

# 接续奋斗，在新征程上展现新作为

——党的二十大报告在区直机关广大党员干部中引发热烈反响



□本报记者 李宛遥 丁一 王雪 张静 董梅雪 陈蔚

习近平总书记在党的二十大开幕会上代表十九届中央委员会所作的报告，思想深邃、立意深远、振奋人心，为我国未来五年乃至更长一个时期的发展指明了前进方向、提供了根本遵循。西海岸新区区直机关广大党员干部聆听报告后纷纷表示，要认真学习、全面贯彻党的二十大精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，矢志不渝跟党走，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，踔厉奋发、笃行不怠，在全面建设社会主义现代化国家新征程上展现新气象、新作为。

## 区教体局>>

### 办好人民满意的教育和体育事业

区教体局党员干部一致认为，党的二十大报告中提出的“加快建设教育强国、科技强国、人才强国，坚持为党育人、为国育才，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才”，为教育高质量发展指明了工作重心和努力方向。

区教体局有关负责人表示，要把学习贯彻党的二十大精神与推动新区教育体育事业高质量发展结合起来，以创建全国义务教育优质均衡发展区和全国学前教育普及普惠区为根本抓手，全力推进基础教育优质资源倍增、职业教育创新发展、拔尖创新人才培养、家校社协同育人、全民健身设施补短板等重点工作，着力优化队伍建设和不断加强改革创新，努力构建质量更加优良、结构更加优化、保障更加全面、服务更加高效的教育体育公共服务体系，办好人民满意的教育和体育事业，为“教育强国”“体育强国”建设贡献西海岸力量。

## 区工信局(科技局、大数据局)>>

### 实施“三大行动” 扛牢“三大使命”

党的二十大报告提出，“建设现代化产业体系。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”。

区工信局(科技局、大数据局)将深入学习贯彻党的二十大精神，以推动经济社会高质量发展为总着力点，切实扛牢制造强区、科技强区、数字强区“三大使命”，实施好先进制造业提质、科技创新赋能、数字经济突破“三大行动”，统筹抓好15条产业链，大力推动创新链与产业链深度融合，以城市云脑为抓手加快推进全区域全领域数字化转型试点示范，构建具有国际竞争力的现代产业体系。力争到2025年，新增市级以上创新平台50家、高新技术企业达到1500家，形成智能家电、芯屏、高端化工新材料3个千亿级和船舶海工、汽车、高端装备3个五百亿级产业集群，数字经济核心产业增加值占生产总产值比重达10%左右，努力打造全国知名的先进制造强区、全国知名的区域科技创新中心和全市数字经济发展新高地。

## 区司法局>>

### 坚持创新引领 全面推进法治新区建设

“党的二十大报告全面回顾了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，指出‘全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，关系党执政兴国，关系人民幸福安康，关系党和国家长治久安。必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家’，这对司法行政工作提出了新要求、新期待。”在聆听了党的二十大报告后，区司法局干部职工纷纷表示，深感责任重大、使命光荣。

大家一致认为，作为联系服务群众、维护社会公正的第一线，要以党的二十大精神为指引，引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。要坚持创新引领走在前，全面推进法治新区、法治政府、法治社会一体建设，推动全面依法治国和全区司法行政工作高质量发展，为加快建设新时代社会主义现代化示范区引领区提供优质的法律服务和法治保障。

## 区人社局>>

### 以高质量就业 促进共同富裕

党的二十大报告提出，“我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题，健全基本公共服务体系，提高公共服务水平，增强均衡性和可及性，扎实推进共同富裕”。

工委组织部副部长、区人社局党组书记、局长宋祥华表示：“人社部门作为重要的民生保障部门，其使命就是要保障和改善民生。下一步，我们将把学习贯彻党的二十大精神落实到人社工作的各方面，强化就业优先政策，以高质量就业促进共同富裕；突出抓好创业载体建设，推动创业进一步带动就业；全方位培养、引进、用好人才，深化人事人才制度改革，打造新时代人才集聚高地；实施‘技能强区’战略，培养具有精湛技艺、高超技能和较强创新能力的高技能人才；积极构建和谐劳动关系，提升劳动关系治理效能，切实维护好广大劳动者的合法权益。”

## 区农业农村局>>

### 打造美丽宜居 城乡融合发展共同体

党的二十大报告指出，“全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展”，为今后乡村振兴工作的开展指明了方向。

区农业农村局干部职工纷纷表示，把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，加强党对“三农”工作的全面领导，以全面推动乡村振兴战略为总抓手，以打造美丽宜居城乡融合发展共同体、全域创建乡村振兴齐鲁样板先行区为重点，聚焦聚力乡村发展、乡村建设、乡村改革、农民增收。力争到2025年，在涉农镇街布局建设11个乡村振兴示范片区，按照以城带乡、城乡互补、全面融合、共同繁荣的路径，统筹推进特色优势产业发展，制定全产业链发展规划，以点带面，加快农业现代化步伐，提升农村现代化水平，激发农村发展内生活力，实现农民共同富裕。

## 区城市管理局>>

### 推进城市管理工作 更优更细更高效

区城市管理局干部职工一致认为，党的二十大报告主题鲜明、思想深邃，凝聚人心、催人奋进，具有很强的思想性、战略性、前瞻性和指导性，为下一步工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

区城市管理局党组书记、局长王海建表示：“下一步，我们将发扬‘严、真、细、实、快’的工作作风，在城市更新和城市建设上做文章，加快推进城市公园、山头公园、口袋公园等各类公园绿地建设、道路绿地建设，提高道路周边、景观节点绿化水平，使城市绿地更加精致温馨。同时，高标准抓好环境管护，全力提升城市形象颜值；高要求开展设施建设，全力夯实为民服务根基；高水平解决民生问题，全力提高公共服务能力，全力推进城市管理工作更优更细更高效。”

## 区交通运输局>>

### 努力当好现代化建设的开路先锋

“党的二十大报告明确提出加快建设交通强国，这为新区交通运输事业发展创造了新机遇、新条件，提出了新课题、新要求。”区交通运输局党组书记、局长王少冰表示。

新区交通运输领域干部职工纷纷表示，将切实把学习成效转化为做好交通运输工作的内在动力，努力当好现代化建设的开路先锋。下一步，区交通运输局将持续开展城市更新和城市建设三年攻坚行动，

加紧实施204国道黄山隧道等11个续建项目，加快建设嘉陵江西延等12个新建项目，让交通改革发展成果更多惠及百姓；持续落实安全生产责任，紧盯重点环节、重点岗位，保持安全生产形势稳定；抓实抓细常态化疫情防控各项措施，守好新区高速卡口、客运场站、火车站等关口，当好群众生命健康安全的守护者。

## 区退役军人事务局>>

### 奋力开创新时代 退役军人工作新局面

党的二十大报告指出，加强国防动员和后备力量建设，做好退役军人服务保障工作，巩固发展军政军民团结。这为做好退役军人工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

区退役军人事务局干部职工一致表示，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，从中汲取思想伟力，转化为实现“让军人成为全社会尊崇的职业”使命的前行动力。要紧密联系退役军人工作实际，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，矢志不渝、笃行不怠，努力为全面建设社会主义现代化国家贡献新区退役军人的力量。

## 区行政审批服务局>>

### 提升审批服务效能 增强企业群众获得感

党的二十大报告提出，“我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行”。

区行政审批服务局党员干部表示，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，紧密结合当前行政审批服务工作，加强基层党组织建设和作风能力建设，深入践行以人民为中心的发展思想，坚持人民至上，坚持守正创新，坚持问题导向，坚持从企业群众视角出发，推进全链条优化审批、全周期提升服务。要以学习贯彻党的二十大精神为契机，立足新发展阶段，践行新时代使命担当，用实际行动加快推进政务服务标准化、规范化、便利化，全力创建一流的政务服务环境，提升审批办事工作效能，努力为企业和群众提供优质高效的政务服务，不断提升企业和群众的获得感、幸福感。